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В процесі радикального реформування економіки України 

докорінно змінилося становище вітчизняних підприємств. Виник-

ла необхідність перебудови систем управління підприємством. 

З’явилася нагальна потреба в нових управлінських технологіях 

для перетворення підприємств в реальних суб’єктів ринкової 

економіки. 

Одним з напрямків підвищення ефективності діяльності 

підприємств є організація через систему диспетчеризації в бізнес-

процесах. У цьому зв’язку виникає необхідність у диспетчеризації 

операційної діяльності підприємств. 

Диспетчеризація – це система безперервного контролю та 

оперативного регулювання ходу виробничого процесу з метою 

забезпечення виконання розділів операційної програми. Вона 

передбачає виділення в окрему централізовану службу функцій 

оперативного управління господарською діяльністю і відповідну 
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цій формі сукупність методів і технічних засобів управління. 

Відповідальність інших працівників виробничо-диспетчерського 

відділу встановлюється посадовими інструкціями. Для того, щоб 

диспетчерська служба могла виконати свої обов’язки, вона повин-

на будуватися при дотриманні ряду умов, що можуть бути сфор-

мульовані як вимоги повноважень, компетентності та оснаще-

ності. Повноваження диспетчера повинні виражатися в делегуван-

ні (наданні) йому повноти влади, необхідної для вирішення всіх 

питань оперативного управління без втручання керівника підпри-

ємства. Одним з основних засобів підвищення авторитету голов-

ного диспетчера є призначення його заступником головного 

інженера (менеджера) підприємства з оперативного управління. 

Делегування повноважень керівника диспетчеру становить основ-

ну рису диспетчерського керівництва. До диспетчерського персо-

налу, особливо до головного диспетчера, пред’являються високі 

вимоги щодо професійних особистих якостей. Перша необхідна 

вимога – це компетентність. Головним диспетчером повинен бути 

досвідчений інженер (менеджер), який до цього виконував роботи 

на рівні керівника тих підрозділів, контролювати і регулювати 

діяльність яких він призначений. Диспетчер повинен мати органі-

заторські здібності, гарну пам’ять, швидку реакцію, вмінням пе-

реключати близьку та віддалену увагу. Вольові якості – цілеспря-

мованість, наполегливість та рішучість – повинні поєднуватися з 

компетенціями, коли ділове оточення оцінює співробітника на 

ступінь відповідності останнього посаді, що обіймає. 
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Для диспетчеризації головним є контроль номенклатури 

виконаних робіт та строків їх виконання [1, с.431]. Тому потрібна 

інформація про стан справ на даний момент для прийняття 

своєчасних і економічно обґрунтованих управлінських рішень що-

до управління операційними процесами. І якщо деталізація аудиту 

операційної діяльності передбачає здійснення контролю від вико-

нання окремих технологічних операцій, то час появи фактичних 

даних в інформаційній системі повинен обчислюватися хвилина-

ми. Диспетчеризація виробництва в цьому випадку пред’являє 

найвищі вимоги до виконавської дисципліни та підтримання 

актуальності даних про продукцію у виробничих специфікаціях. 

Отже, проведений аналіз показав, що ефективна диспетче-

ризація операційної діяльності може призвести до підвищення 

максимального використання виробничих потужностей і ресурсів 

підприємства. 
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